



"Вне Дома"



№2 октябрь 2019-2020 учебного года
издание Лиги старшекласников

Подслушано ВКонтакте: «Встретились перед уроками две одноклассницы Маша и Лена.

Лена: Везёт же Петёчке с Васёчкой – они всю неделю школу прогуливать будут!

Маша: Как это, всю неделю?

Лена: А так! Сегодня у них олимпиада по физкультуре, завтра по математике, послезавтра по английскому, потом по истории, по географии!

Маша (в ужасе): Не-е-е! Я так не смогла бы – каждый день на разных олимпиадах честь гимназии защищать! Я лучше на уроках посижу, с одноклассниками пообщаюсь...»

От редакции: Да! Общение – это хорошо, даже круто! Но есть в гимназии ребята, которые успех в учебе ставят превыше всего остального (наверное, правильно делают!), поддерживая рейтинг гимназии своим участием в олимпиадах и конкурсах. Не прошло и двух месяцев с начала учебного года, а они уже пополняют свои портфолио новыми достижениями, участвуя во Всероссийской олимпиаде школьников, различных конкурсах и фестивалях. Поздравляем победителей и призёров муниципального этапа ВОШ:



1. Гильманов Камиль (7Г) – обществознание и математика;
2. Манакова Екатерина (8А) – математика;
3. Яппарова Камилла (11 А) – обществознание;
4. Гусятникова Виктория (7В), Гарифуллина Аделина (7Д), Ремезова Ксения (7В), Иванова Дарина (7Д) математика;
5. Кутлузаманова Джамиля (7А) - обществознание;
6. По МКК призёрами стали: Губайдуллина Дарья (9В), Приказчикова Алиса (10Б), Сычёва Дарья, (10В) Кузнецова Дарья (11Г);

Успешными были выступления наших ребят в конкурсах: 1. Ишмуратова Карина (11Г) -2 место за эссе «Пою мою республику!» (из 682 работ!);
2. Гиниятуллина Руслана, (8Б) – победитель городского конкурса чтецов «В семье единой»;

3. Курас Анастасия – в этом же конкурсе победитель в номинации «За любовь к поэзии»;

В рамках Месячника школьных библиотек «Читающая гимназия», в номинации «Графика» отличились ученицы 4В - Приказчикова Лидия (2 место) и Чурбаева Эмилия (3 место); В номинации «Декоративный рисунок» 3 место заняла Маслова Софья (4В);

В конкурсе «Фотозона «Я люблю читать!» 2 место заняла Семахина Ольга(4Б), а в конкурсе буктрейлеров 3-е место у Беликовой Алёны (4Б) **Поздравляем!**





КОНЦЕРТ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

20.11.19 в библиотеке искусств, где базируется городской клуб ветеранов «Золотой возраст», накануне Международного Дня Матери хор «Веселые нотки» и ансамбль «Капельки» (руководитель Е. А. Богданова) дали праздничный концерт. Программа состояла из произведений, посвященных юбилейным датам: 100 - летию Башкортостана, дню Матери, 90- летию А. Н. Пахмутовой, 75 -летию Победы.



Ветераны приняли наши коллективы на «ура!» Они не только подпевали юным артистам, но и пустились в пляс. По окончании концерта их наградили бурными аплодисментами, возгласами «Браво!» и Благодарственным письмом в адрес администрации гимназии.





19 октября в День рождения гимназии Башкирский драматический театр устроил гимназистам настоящий праздник!



Оригинальное сочетание национальной хореографии и этнической музыки в исполнении артистов подарило публике незабываемые впечатления. Наряду с известными хореографическими композициями, такими как «Бурзянские джигиты», «Сердце башкурда», «Кони», артисты порадовали зрителей премьерой под названием «Танец яйцких башкир». Выступление артистов филармонии кураиста-инструменталиста Д.Абдуллина и скрипача И.Суродина зрители приняли с особой теплотой.





Незабываемое зрелище – концерт театра танцев Башкирского драматического театра – надолго останется в памяти гимназистов! А кому-то посчастливилось запечатлеть себя с артистами на фотографии!. Старшеклассники же стали свидетелями настоящей драмы в среде современных подростков, ожившей на сцене в спектакле «Кира, прости Артёма!»



Красота и плавность движений башкирских красавиц очаровали зрителей. Яркие костюмы, завораживающая музыка встречены гимназистами бурными аплодисментами «Браво!» режиссёрам – постановщикам и, конечно, танцорам!

Восторженные зрители под впечатлением от увиденного в театре, делятся своими впечатлениями: «Мы редко посещаем подобные зрелищные мероприятия, но сегодня ещё раз убедились, какую волшебную силу привносит в нашу жизнь искусство. Зажигательные танцы артистов – это грация и гармония, которых порой так не хватает в обыденной жизни!»

Черезова Ксения, 7Г



25 октября - День памяти известного детского писателя, участника гражданской и Великой Отечественной войн, человека, имя которого носит наш Дворец пионеров и школьников, **Аркадия Гайдара**. На торжественной линейке активисты города, пионеры Башкортостана традиционно подводят итоги пионерских дел, строят планы на будущее, объявляют старт новым акциям и проектам. На линейке звучат гимн Дворцу и песня «Башкирский комбат», которая призывным маршем поднимает на добрые дела новое поколение активистов и лидеров. Вперед, за работу! Добрых дел, новых открытий и гайдаровской мудрости!

29.октября 2019г. учащиеся и коллектив нашей гимназии присоединились к Всероссийской экологической акции «Киноэкология». Цель акции – привлечь внимание учащихся и общественности к проблемам экологии и ресурсосбережения, обратившись к старой традиции по сбору макулатуры на базе школ для ее переработки и повторного использования.

Среди всех экологических мероприятий акция «Киноэкология» отличается тем, что она не только идет на пользу экологии благодаря переработке собранной макулатуры, но и выполняет важную воспитательную функцию. Через кино и заложенные в нем моральные принципы и понятия дети узнают об ответственности и долге каждого человека перед природой, о необходимости бережного отношении к ресурсам



Благодарим всех участников акции!

А знаете ли вы? К примеру, всего лишь один обычный офис, в котором работает 10 человек, за год может вырабатывать не менее тонны бумажных отходов, если это вторсырье сдать на переработку и вторичное производство, то можно:

- сохранить 10 деревьев;
- сэкономить 20 000 литров запасов воды;
- получить 1000 кВт электроэнергии;

а, главное, уменьшить опасные для природной среды выбросы CO₂ на 1700 кг.



Материал подготовили: Черезова Ксения и Рузанова Катерина, 7Г

А У ВАС ЕСТЬ «БИЛЕТ В БУДУЩЕЕ?»

С 29 по 30 октября ученики 9-10 классов нашей гимназии приняли участие в фестивале профессий «Билет в будущее», который проходил на площадке ВДНХ-ЭКСПО. Фестиваль является частью одноименного федерального проекта ранней профессиональной ориентации детей, который прошел в ряде регионов России. Это пилотный проект, в котором участие приняли 12 тысяч обучающихся 6-11-х классов Уфы и городов республики. Проект реализовывался в 3 этапа. На первом этапе, состоявшемся в сентябре, обучающиеся прошли профориентационное онлайн-тестирование, в процессе которого выявлялись профессиональные предпочтения каждого участника. А в конце октября на площадках фестиваля проводились профессиональные пробы. Каждый участник в течение 3-х часов имел возможность пройти 3 профессиональные пробы и определиться будущей специальностью. Учащимся на выбор предлагалось 8 тематических направлений, которые связаны с развивающимися сегодня новыми профессиями: «Медицина и здоровье», «IT и коммуникации», «Производство, переработка и материалы», «Сельское хозяйство и природопользование», «Безопасность», «Услуги, питание и туризм», «Строительство и городская среда», «Энергетика и нефтегазовое дело».

Опытные руководители организовали мастер-классы, проводили лекции и практические занятия. Участники мероприятия познакомились с новыми технологиями, областями, терминологией, а также осваивали первичные навыки профессий. Поездка оставила неизгладимое впечатление у наших ребят.

Вожатая Марина Юрьевна



НАШИ ГИМНАЗИСТЫ ПОКОРЯЮТ «АРТЕК»!



Раньше я слышал о существовании МДЦ «Артек», но не ожидал, что однажды попаду туда. И вот, я решил подать две заявки на сайт Артека, одна из которых прошла по рейтингу. Оказалось, что я попал во второй по величине лагерь «Лазурный». Со мной связались, и я отправился в это чудесное место с делегацией Башкортостана. Уже по прибытию я ощущал чудесную и дружелюбную атмосферу «Артека».

Нас отправили на распределение, я выбрал театральный отряд и был вторым прибывшим в отряд человеком. Я познакомился со своими прекрасными вожатыми, которые с самого начала показались мне очень открытыми, позитивными и творческими людьми. На следующий день нас было уже пятеро. Вечером прибыли все остальные. Поначалу, в первые дни смены, казалось, что дни летят очень медленно, но такое ощущение складывалось из-за того, что смена еще не была в разгаре, мероприятия еще не начались.

Когда весь отряд был в сборе, меня назначили капитаном отряда, и мы начали готовиться к своему первому выступлению – представлению визитки отряда. Так как мы были театрами, мы посчитали своим долгом делать свои выступления даже на самые обычные конкурсы в театральном стиле. Уже под конец третьего дня мы привыкли друг к другу и узнали всех получше. Дни полетели очень быстро, было очень много мероприятий, фестивалей и прочих развлечений. Помимо этого, мы посещали профильные театральные занятия, школу и студии детского творчества. Поэтому, времени скучать не было совсем. И вообще, ближе к концу смены у нас было только одно желание – наконец выспаться.

Смена близилась к концу, впереди были самые грандиозные мероприятия. Еще за день до общеартековской встречи перед расставанием мы поняли, что скоро придет час прощания, что нельзя терять ни минуты. В последний день смены, прошло лагерное закрытие. На мой взгляд, это была самая эмоциональная часть смены. У всех было такое чувство, что мы прощаемся навсегда, однако мы и до сих пор поддерживаем связь. На театральной битве мы, хоть и заняли третье место из трех, у нашего лагеря было самое большое количество полученных номинаций: лучшая сценарная задумка, режиссура, музыкальное сопровождение, лучшая актриса, лучший актер второго плана (это был я :D).

На мой взгляд, особенностью «Артек» является то, что дружба возникает не только между ребятами, как бывает во многих других лагерях, а еще и между детьми и вожатыми, а также многими другими сотрудниками лагеря. Охранники и горничные, повара и старшие вожатые, учителя и руководители кружков - все были на одной волне с ребятами. Мне очень понравилось пребывание в «Артеке», точно могу сказать, это были самые лучшие и интересные три недели в этом году, а может, и за всю жизнь. Надеюсь, я попаду в «Артек» снова, ведь я уже успел соскучиться по этому волшебному месту.

Муратов Динислам, 8А

Ответственный редактор Губайдуллина О.И.
Редактор Губайдуллина Д.
Корректор Мельникова Е.Н.

Фоторедактор Селивёрстова Л.В.

Фотокорреспонденты: Селивёрстов А., Тимофеев
Р.Корреспонденты: Губайдуллина Д., Муратов Д., Хакимова Р,
Шамигулова М., Гумерова К., Хабибуллина Э., Черезова К.,
Рузанова К.